
 

 

 

 

Folketingets Sundhedsudvalg har den 13. december 2021 stillet følgende spørgsmål 

nr. 226 (Alm. del) til sundhedsministeren, som hermed besvares.  

 

Spørgsmål nr. 226:  

”Vil ministeren kommentere præsentation og forslag fra Hjerteforeningen i tilknyt-

ning til foreningens foretræde for udvalget 7/12-21, jf. SUU alm. del – bilag 102. Mini-

steren bedes herunder kommentere Hjerteforeningens 4 forslag til sundhedsaftale: 

Brobyggersygeplejesker, satellitfunktion, arbejdsgruppe under SST og folkesundheds-

lov. Hvordan vil ministeren sikre, at kommunerne altid får besked, når hjertepatienter 

bliver udskrevet fra hospital? ” 

 

Svar: 

Det er helt afgørende, at patienter med akutte hjertesygdomme modtager en hurtig 

og korrekt diagnosticering og behandling i sundhedsvæsenet, og at vi opretholder og 

bygger videre på de store fremskridt, vi har oplevet på hjerteområdet. Derudover er 

det vigtigt for mig, at hjertepatienter oplever et godt og sammenhængende forløb i 

vores sundhedsvæsen. Jeg værdsætter Hjerteforeningens store arbejde på området, 

og finder både præsentation og forslag til sundhedsaftale interessant.  

 

Med sundhedsudspillet ”Tættere på II” ønsker regeringen at sikre sammenhængende 

tilbud tættere på hjemmet. Her foreslår vi blandt andet, at der over de kommende år 

oprettes nærhospitaler i alle regioner. Det er intentionen, at nærhospitaler vil tilbyde 

et mere sammenhængende forløb ved behandlingsforløb, som involverer flere aktø-

rer, som det er tilfældet ved patienter med hjertesygdomme. Et kontrolbesøg på sy-

gehuset, genoptræning i kommunen og besøg hos egen læge vil dermed kunne ske 

under ét tag. Desuden har regeringen sammen med KL og Danske Regioner, i forlæn-

gelse af økonomiaftalerne for 2022, indgået en aftale om sundhedsklynger, som skal 

skabe bedre og mere sammenhængende patientforløb på tværs af sygehuse, kom-

mune og almen praksis. Dette vil jeg se frem til at drøfte nærmere med Folketingets 

partier i forbindelse med forhandlinger om en sundhedsaftale.  

 

Med hensyn til forslaget om en folkesundhedslov, er jeg meget enig i, at folkesund-

hed er meget bredere end sundhedsvæsenet, og det er vigtigt, at vi tænker forebyg-

gelse på tværs. Jeg er også meget optaget af, hvordan vi kan styrke folkesundheden.  
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Side 2 

 

Både af hensyn til den enkelte, men også for samfundet skyld. Der er bestemt inte-

ressante tanker bag forslaget om en folkesundhedslov, men skal vi lovgive, vil jeg 

gerne sikre mig, at det er noget, der har en reel effekt for folkesundheden. Det skal 

tilføre noget ud over, hvad vi har i dag. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

 

 

Magnus Heunicke      /      Signe Tholstrup Jensen 

 


